

मंत्रिमण्डल/फैसले

प्रदेश सरकार ने उत्तर प्रदेश चावल निर्यात प्रोत्साहन योजना को अगले पांच वर्षों तक के लिये लागू करने का फैसला किया है। आज सम्पन्न राज्य मंत्रिमण्डल की बैठक में इस सम्बन्ध में निर्णय लिया गया। इसके तहत सीधे तौर पर चावल निर्यात करने वालों को मण्डी शुल्क तथा विकास उप कर से छूट दी जायेगी। इस नीति के तहत प्रदेश से किसी भी देश को हर तरह का चावल निर्यात किया जा सकेगा। आज की बैठक में मंत्रिमण्डल ने उत्तर प्रदेश सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम प्रोत्साहन नीति दो हजार सत्रह को लागू करने का फैसला किया। इसके तहत इस तरह की इकाइयों को स्थापित करने के लिये सस्ती दरों पर जमीन दिलायी जायेगी और हर प्रथम खरीददार को प्रतिबन्धित उद्यमों को छोड़कर स्टैम्प शुल्क में सौ प्रतिशत छूट दी जायेगी। मंत्रिमण्डल ने इसके अलावा कई अन्य प्रोत्साहन देने का भी निर्णय लिया है। आज की बैठक में मंत्रिमण्डल ने उत्तर प्रदेश वक्फ अधिकरण नियमावली दो हजार सत्रह को लागू करने के साथ-साथ उत्तर प्रदेश सूचना प्रौद्योगिकी एवं स्टार्ट-अप नीति दो हजार सत्रह को मंजूरी प्रदान की। बैठक में मंत्रिमण्डल ने सचिवालय में बायोमेट्रिक और आधार कार्ड पर आधारित उपस्थिति प्रणाली की व्यवस्था लागू करने का फैसला किया है। आज की बैठक में मंत्रिमण्डल ने इलाहाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों के कर्मचारियों तथा रजिस्ट्रार कार्यालय में काम करने वाले लोगों के लिये आवास योजना को अपनी मंजूरी प्रदान की। मंत्रिमण्डल ने इसके तहत देवघाट छलवा में प्रस्तावित न्याय ग्राम टाउनशिप के निर्माण को मंजूरी दी। इस परियोजना की लागत तीन सौ पंचानबे करोड़ रुपये होगी। इसके अलावा आज की बैठक में मंत्रिमण्डल ने रासायनिक उर्वरकों के दुष्प्रभाव से बचने तथा भूमि में कार्बन-नाइट्रोजन अनुपात को बनाये रखने के वास्ते राज्य के प्रत्येक राजस्व गांव में हर साल एक इकाई स्थापित करने की योजना को अपनी मंजूरी दी।

\*\*\*\*\*

विधानमण्डल सत्र

उत्तर प्रदेश विधानमण्डल का शीतकालीन सत्र कल से शुरू हो रहा है। सत्र के दौरान अक्टूबर सितम्बर को अनुपूरक बजट पेश किये जाने की सम्भावना है। यह सत्र बाईस दिसम्बर तक चलेगा और इस दौरान कुल सात बैठकें होंगी। इसी सत्र में संगठित अपराधियों की गतिविधियों पर नियंत्रण के लिये उत्तर प्रदेश संगठित अपराध नियंत्रण विधेयक दो हजार सत्रह को पेश किया जायेगा। राज्य मंत्रिमण्डल ने आज की बैठक में इस सम्बन्ध में निर्णय लिया है। इस बीच विधानसभा अध्यक्ष हृदय नारायण दीक्षित ने कल से शुरू हो रहे विधानसभा सत्र के सुचारु संचालन के लिये सभी दलों से सहयोग मांगा है। आज विधान भवन में सम्पन्न सर्वदलीय बैठक में उन्होंने कहा कि तार्किक, तथ्यपरक और गुणवत्तापूर्ण संवाद से जन समस्याओं का समाधान प्राप्त किया जा सकता है। मुख्यमंत्री और सदन के नेता योगी आदित्यनाथ ने सदन के सुचारु संचालन में सत्ता पक्ष के पूरे सहयोग का आश्वासन दिया है। उन्होंने कहा कि सदन की कार्यवाही बाधित करने से नही बल्कि सदन में प्रभावी और तर्कसंगत चर्चा से समाधान निकलता है। उन्होंने कहा कि सरकार का प्रयास है कि सदन की बैठकें नियमित और अधिक से अधिक दिन तक हों। राज्य सरकार हर विषय पर चर्चा और तथ्यों के साथ जानकारी देने के लिये तैयार रहेगी। संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने कहा कि पक्ष और विपक्ष के सहयोग से ही सदन सुचारु रूप से चलाया जा सकता है। बैठक में विपक्ष के नेता राम गोविन्द चौधरी, भारतीय समाज पार्टी के नेता और प्रदेश सरकार में मंत्री ओम प्रकाश राजभर, बसपा के लालजी वर्मा, कांग्रेस अजय कुमार लल्लू और अपना दल के नील रतन सिंह पटेल नीलू ने भी अपने-अपने दलों की ओर से पूरा सहयोग देने का भरसा दिया। विधानसभा अध्यक्ष ने आज सत्र की तैयारियों का जायजा भी लिया। उन्होंने विधानसभा परिसर तथा सभामण्डल का निरीक्षण किया।

\*\*\*\*\*

राष्ट्रपति/दौरा

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद आगामी पन्द्रह दिसम्बर को प्रदेश के दो दिवसीय दौरे पर आज आ रहे हैं। पन्द्रह दिसम्बर को राष्ट्रपति इलाहाबाद के मोतीलाल नेहरू राष्ट्रीय प्रौद्योगिक संस्थान एम.एन.एन.आई.टी. के चौदहवें वार्षिक दीक्षांत समारोह में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे। समाचार एजेंसियों के अनुसार इसके अगले दिन राष्ट्रपति इलाहाबाद उच्च न्यायालय के एक कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे। एम.एन.एन.आई.टी. के निदेशक प्रोफेसर राजीव त्रिपाठी ने आज इलाहाबाद में संवाददाताओं से कहा कि दीक्षांत समारोह की तैयारियों को अन्तिम रूप दिया जा रहा है।

\*\*\*\*\*

निधन पूर्व मंत्री

प्रदेश सरकार में मंत्री रह चुके सीताराम निषाद का आज तड़के लखनऊ के डॉक्टर राममनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान में निधन हो गया। वह लगभग अस्सी वर्ष के थे और पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उनका अन्तिम संस्कार आज अयोध्या में सरयू नदी के जमथरा घाट पर कर दिया गया। इस मौके पर विभिन्न राजनीतिक दलों के नेता और जाने-माने लोग उपस्थित थे। श्री निषाद फैजाबाद जिले के बीकापुर विधानसभा क्षेत्र से छः बार विधायक रहे।

\*\*\*\*\*